
VERBALE DELLA CONSULTA DEI CENTRI SOCIOCULTURALI
GIOVEDI’ 16 MARZO 2023 alle ore 18.15 presso Centro “Ilaria Alpi”

Presenti:
Assessore Ernesto Russo
Dott.ssa Valeria Alberghini – Servizio Cultura, Sport, Tempo libero
Andrea Scagliarini – Presidente della Consulta/ Centro Socioculturale “Sandro
Pertini”
Oreste Carpani – Vicepresidente della Consulta Centro Socioculturale “Molinari”
Valter Crescimbeni - Centro Socioculturale “Ilaria Alpi”
Rino Ruggeri - Centro Socioculturale “Ilaria Alpi”
Moreno Luccarini - Centro Socioculturale “Ilaria Alpi”
Claudio Masetti - Centro Socioculturale “Ilaria Alpi”
Giancarlo Cassanelli - Centro Socioculturale “Giovanni Falcone”
Marisa Santi - Centro Socioculturale “Giovanni Falcone”
Roberto Alutto – referente Ass.ne Centro per le vittime

1. Approvazione verbale seduta precedente

La Consulta dei Centri Socioculturali approva all’unanimità il verbale della seduta
precedente.

2. Incontro con Ass. Centro per le vittime

Roberto Alutto illustra le attività e i servizi proposti dall’ Ass.ne Centro per le vittime,
con particolare riferimento alla possibilità di organizzare assemblee pubbliche
all’interno dei Centri Socioculturali per presentare tali servizi e fornire utili consigli per
la tutela dei diritti del cittadino.

La Consulta dei Centri, a seguito di dibattito, concorda nell’organizzare assemblee
pubbliche e si impegna a calendarizzarle nei prossimi mesi.

3. Organizzazione Convegno 18 Aprile presso Sala dell’Arengo

Il Presidente Scagliarini presenta la seguente proposta di organizzazione
dell’incontro pubblico di presentazione dei dati ottenuti dal questionario “Centro
anch’io”.

Data: Martedì 18 Aprile 2023
Orario: ore 18.00
Dove: Sala dell’Arengo del Comune di Zola Predosa

Modalità: convegno con aperitivo finale

Logistica:
● sala allestita a platea 50 posti - possibilità di poltrone a parte in caso di un maggior

afflusso
● Proiettore in sala
● Portare un pc con la presentazione dei dati ed eventuali altri materiali



● Aperitivo finale, allestimento aperitivo e pulizia della sala: a cura del Centro Falcone
e del Centro Ilaria Alpi.

Modalità organizzativa e relatori:

Saluti e introduzione:
Davide Dall'Omo - Sindaco del Comune di Zola Predosa

Presentazione dei dati a cura degli studenti dell’Istituto Tecnico Commerciali “Salvemini”.
Qualora gli studenti non potessero individuare altro relatore.

Riflessione sui dati e relazione sulle attività della Consulta
Andrea Scagliarini - Presidente della Consulta Comunale dei Centri Socioculturali di Zola
Predosa 

Eventuali ospiti:
Portavoce Forum del Terzo Settore Regionale

Buone pratiche nei Centri: ogni Centro dovrà individuare una buona pratica da raccontare.

Presentazione del “Nuovo Patto con i Cittadini”: Scagliarini, Carpani e Ruggeri si
occuperanno della stesura del documento.

INTERVENTO FINALE: Ernesto Russo - Assessore alla Partecipazione e ai Rapporti con i
Centri socio-culturali del territorio del Comune di Zola Predosa

Chi invitare?
● Tutti i membri del Direttivo di ogni Centro e tutti i volontari dei centri (obbligatorio!)
● Tutte le associazioni di Zola Predosa e sollecitare telefonicamente alla presenza

quelle che hanno stipulato partenariati con i Centri
● Tutti i Presidenti e Vicepresidenti di altre consulte tematiche e di frazione
● I centri Socio culturali dell'Unione dei Comuni "Reno Lavino Samoggia"
● Tutti i volontari civici iscritti all'albo dei volontari
● Tutti coloro che ci hanno lasciato i recapiti nei questionari
● Realtà pubbliche o private con le quali già collaboriamo
● Preside Braga - Salvemini (qualora fossero presenti gli studenti)- Prof. Aversano
● Da verificare con Assessore: altri Assessori con delega ai centri sociali del territorio

dell’Unione Reno Lavino Samoggia

4. Varie ed eventuali

I partecipanti si confrontano in merito all’organizzazione dell’evento “TI AMO Torta di
riso”, promosso dalla Consulta dei Centri Socioculturali e dalla Pro Loco di Zola
Predosa.

Il Presidente – Andrea Scagliarini


